

SZERKESZTŐSÉG
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon száma 788.
Kéziratokat nem küldünk vissza.

EGYETÉRTÉS

Dr. PAP ZOLTÁN
főszerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY
szépirodalmi főszerkesztő.

KIADÓHIVATAL:
BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11.
Telefon-száma 706.
Hirdetéseket és nyilatkozatokat...

Mai számunk főbb közleményei:
Vezércikk: El Németországtól.
Az új korszak.
A miniszterelnök Bécsben.

El Németországtól.

A Kölnische Zeitung, mely Németország vezető lapja a külügyi politikában, ma ideérkezett számában...

Minket a Kölnische Zeitung sajnálatára és szemforgatására nem hat meg s mi ma is abban a véleményben vagyunk...

Nagyon jól tudtuk, hogy a hármasszövetségnek a monarchiában Magyarország volt a támasza s Vilmos császár is tudta ezt.

Az utolsó hónapok eseményei után értjük azt, hogy most Bécsbe megy II. Vilmos császár s ott Ausztria-Magyarországgal még szorosabban akarja fűzni a barátságot.

Az Egyetértés terezeje

Chák Judit.

Az Egyetértés eredeti farszája.
Irtá: Ritók Emma.

Végre is a díjat ki kell adni — mondotta a sovány szeméremes kritikus, akinek széles állcsontja szinte rátámaszkodott magas gallérra.

De az öreg, büdösképű nem engedett. Recsegős hangja minduntalan megszólalt: — Ostobaság — halgassatok — nem lehet!

A negyedik nyugodtan nézte a szivarfüstöt és néha-néha elmosolyodott; annak is egészen máson járt az esze. Az ötödik el sem jött.

a magyar nemzet zöme megutálta és meggyűlölte a német szövetséget s a függetlenségi párt, ha benne becsületes van...

A magyar nemzet, ha Európa keletén meg akar állni, akkor sem a szlávokkal, sem a németekkel szövetséges viszonyt nem szabad, hogy fenntartson.

Magyarországnak, ha élni akar, akkor egy olasz-francia-angol szövetség tagjává kell lennie, mert ez a szövetség az, amely nemcsak általános emberi célokért küzd...

Az utolsó hónapok eseményei után értjük azt, hogy most Bécsbe megy II. Vilmos császár s ott Ausztria-Magyarországgal még szorosabban akarja fűzni a barátságot.

hazok magatokra, hiszen ez a legrosszabb valamennyi közt.
— Hat válassza ki a legjobbat, mi mindenbe beleegyezünk — nyugtatta a karambol-partiára siető és mint aki dolgot a legjobban végezte, köszönt és elment.

— Tönkre teszik az irodalmat — dörmögött az öreg. A másik csak mosolygott: — Persze, persze! Habár... megél az irodalom nélkülünk is.

— Chák Judit! — ismételte — igazán jó ezim, lehetne belőle valamit csinálni. Bizonyosan fiatal ember irta, — fiatal és szerelmes. Szegény ördög, milyen boldog lesz.

Szomolka Bernát reggel éppen akkor kapta a sürgőnyt, mikor iskolába akart menni. A milyen rendes pontos kis ember volt, előbb helyre tette a fejét, mielőtt egy keszit csodálkozva aláírta a venyét.

val és Franciaországgal szemben tanusított, nem is tehet II. Vilmos császár egyebet, minthogy nagy katonai ünnepek, ágyudörgés és dobpergés közt a monarchiát keblére öleli...

De előre kijelentjük s Vilmos császár meg fogja tudni és meg fogja látni, hogy a bécsi fogadtatáson a magyar nemzet nem volt jelen s hogy a magyar nemzet nem valami kitört örömmel értesül arról, hogy a királyunk keblére öleli a magyar nemzet egyik legnagyobb ellenségét.

Multkor cikkünkben is, mely a német sajtóban oly kinos feltűnést keltett, ma is azt hangoztatjuk, hogy a magyar nemzetnek ki kell lépnie a német szövetségből s Olaszországhoz s vele a francia-angol szövetséghez kell csatlakoznia.

A kormányunk akkor, mikor helyét elfoglalta, a regenerálás nagy munkáját tűzte ki programul. Ez a munka kores lesz, ez a munka fércmunka lesz, ha nem fogja egyúttal a német szövetség szálait is megoldani kezdeni.

— Sokasem képzelte, hogy ilyen nagy embert szeret és egyszerre — felénk, szögletes lett. Sojtette, hogy ez a Chák Judit el fogja őket választani és a helyett, hogy büszke lett volna udvarlója sikerére, feltékenyen gondolt arra az ismeretlen asszonyra, aki diadalra segítette.

— Elő fogják adni a darabját? — Természetesen. — A Nemzetiben? — Hogyne. A Judit szerepét Márkusnak szántam.

Szomolka felköltözött Pestre. Feladott mindent, a biztos jelent a fényes jövőért. Nem látott itt maga körül semmit, csak egyhangúságot, míg a távolból a Chák Judit fehére keze intett felé.

A vendéglőben, ahova beszállt, a pincér borotvált arca meg se mozcizant, mikor a nevet beírta. Valami ostoba kis eszlósdást értett, az első a sürgöny óta. Különbösen egyszerű alakja még szerényebbé vált, amint az utcán menve hírességének su-

II. Vilmos császár megköszöni neki azokat a szolgálásokat, melyeket Németországnak tett, mi ebben egy okkal többet látunk arra, hogy Goluchowski-tól szabadulni akarjunk.

Nekünk eddig éppen elég kárunk volt a német szövetségből s elvárjuk a függetlenségi párttól, hogy ezt a delegációk ülésén a külügyminiszteri expozéval szemben hangoztassa.

Végre is nem vagyunk már gyermekek, sorsunkat magunk intézzük s ma már tudatában vagyunk annak, hogy II. Vilmos császár és Németország, ha még oly szoros barátságban is van a királyunkkal, nem köteleseink, hogy azáltal mi érezzük magunkat meglesztelve.

Nekünk az érdekeink azt követelik, hogy kilépjünk a német szövetségből s mi rá fogjuk kényszeríteni a külügyminisztert arra, hogy a mi érdekeinket is védje, ne csak a dinasztiaét.

Az új korszak.

Wekerle Sándor miniszterelnököt holnap kihallgatáson fogadják a király. A kormányelnök előterjeszti a minisztertanács megállapodásait és kéri a király hozzájárulását.

A főrendiház elnöke gróf Dessewffy Aurélt nevezik ki. A főrendiház elnöke gróf Csáky Albin volt, a kiről az a vélemény kapott lábra, hogy az ügyvezetés munkáját jó szemmel nézte.

Sohasem mondta, hogy drámát ír. Szomolka elpirult és nem felelt. Jólán egyszerre meggyűlölte ezt a szép, büszke Juditot.

Szomolka önértetesen mosolygott. Egy pár óra alatt átélte a híressé válás minden állomását és nagyon hamar belelaltatta magát. Nem is hitte volna, hogy ő már évekkel ezelőtt lemondott Chák Juditól.

Szomolka felköltözött Pestre. Feladott mindent, a biztos jelent a fényes jövőért. Nem látott itt maga körül semmit, csak egyhangúságot, míg a távolból a Chák Judit fehére keze intett felé.

A vendéglőben, ahova beszállt, a pincér borotvált arca meg se mozcizant, mikor a nevet beírta. Valami ostoba kis eszlósdást értett, az első a sürgöny óta. Különbösen egyszerű alakja még szerényebbé vált, amint az utcán menve hírességének su-

a méltóságos Ház, Dessewffy mindannyiszor felszólt és sikra szállott a nemzeti ügyért. Neha igen éles modorban — főrendiházi mértéket tartva szem előtt — támadta a mindenre vállalkozó kormányt és komolyan figyelmeztette a koronát az alkotmányellenes kormányzás következeire.

A horvát nemzeti párt mindenben követi azt a példát, amelyet a szabadelvű párt mutatott akkor, amikor még nem tűnt el egészen a föld színéről, de a fölébredt nemzeti öntudat már kiragadta volt kezéből a kormányzó hatalmat.

A szabadelvű pártunk nem sikerült lyát viselt. Bement egy kávéházba és idegesen hallgatta a hangos beszélgetéseket; e ment egy másikba, egy harmadikba, halálra olyan éles lett az idegei feszültségétől, hogy azt hitte, hallja, amit valamennyi vendég beszél. De a Chák Judit nevét senki sem ejtette ki.

Pár nap múlva, mikor elhagyottan ült este a szobájában és nem mert kimenni, úgy meggyűlölte ezt a sok közönséges embert, egyszerre szorongó, ijedt nézete fogta el... Itezik Chák Judit igazán, vagy csak képzelmű az egész? Ha nem is igaz és ő csak talán-talán megőrült. Reméltem ugrott fel... De mintha brokátshuhagást hallott volna, a Chák Judit felhívta kezét felé a homályból és a jambusok gyöngyözve pergett emlékezetében.

Lassan, nagyon lassan kezdett ismerkedni, talált egy kávéházat, ahol irodalomról beszéltek, de soha sehol Chák Juditól, Gyerekképző diákok, újságírók veszekedtek irányokon, amiket nem ismert, emlegettek őket magának és mohón kezdett olvasni. De nem értette, mit kívának ezek a modernek, csak úgy érezte, hogy ez a rikoltó merészség, ez a megvetés a régi ellen egyenesen őt sújtja, csak azt látta, hogy Chák Judit nem ezeken az ideákon.

A fiatal ember éppen a kabátját akarta felhuzni és amint a pincér nyugodt arccal várt mellette, a másik két asztaltárs pedig a legközelebbesben nézett rájuk, Szomolka megint kezdett kékdeni a józan eszében.





A japán hadsereg ujjászervezése. To-kioból jelentik, hogy a kormány a hadsereg és a tengerészet kiváló vezetőit Európába és Amerikába fogják küldeni tanulmányra...

GYÁSZROVAT.

Dr. Lükő Géza szatmári orvos szerdán 29 éves korában hosszas szenvedés után meghalt. Rekviem Beklos Gusztávért. Beklos Gusztáv nyug. miniszteri tanácsosnak lelküdvéért ma délelőtt 10 órakor tartották meg az engesztelő misét a budai Szent-Anna templomban...

Table with exchange rates for various locations: Tengeri máj-ra, Irányzat: szifárd, Zsir májusra, júliusra, Szalonna, Sertésbús máj-ra.

SZÍNHÁZ ÉS IRODALOM.

Mimi hercegnő. Egy bécsi orfeumban óriási sikere volt a »Ringstrassenprinzessin« című táncos operett-nek, melyet a párisi eredetű gyártó a bécsi izléshez Lindau és Krem. Ezt a darabot láttuk ma a Magyar Színház »Mimi hercegnő« címében...

TÁVIRATOK.

Az olasz sztrájkja.

Róma, máj. 11. A város közepén kisebb-nagyobb időközökben tüntető csoportok alakultak, melyeket azonban a lovaság és a rendőrség szétszórta. Különösen a kamarai épület környékén uralkodik élénk mozgás. Az odatorló utcákat katonaság zárta el...

Vilmos császár Bécsben.

Bécs, máj. 11. (Saját tudósítónktól.) Hier szerint Vilmos császár bécsi tartózkodása idején nemcsak Olaszország megartatása fog szóba kerülni, hanem a Balkán kérdés is.

Az orosz forradalom.

Rosnov a Don mellett, máj. 11. (Saját tudósítónktól.) Tegnapelőtt egy muszkai irodában öt robbanás történt. Mikor a rendőrök odasiettek, revolvertüzekkel fogadták őket. Katonaságot rekviráltak, de mire a csapat jött, a helyiség már üres volt...

Angol hajóraj Port-Said előtt.

London, máj. 11. (Saját tudósítónktól.) Cairói és alexandriai táviratok szerint egy angol hajórajt várnak Port-Saidba tizenhárom hadihajóval, köztük két torpedóval. Az utimutamban kitűzött határidő eltelte után a flotta a Suez-csatornába indul és Maximágyukát fog a partnak szegezni...

Közgazdasági táviratok.

Páris, máj. 11. A jónévi Darac-féle autombiltársaság átvéste a Serpolet céget és 500 000 font sterling alapítvánnyal S. Darac-Serpolet cézimen új társaságot alapít.

Newyork.

Table with exchange rates for New York: Buza helyben, máj-ra, júli-ra, szept-re, Irányzat: szifárd, Gabona szállítási-díj.

Chicago.

Table with exchange rates for Chicago: Buza máj-ra, júli-ra, Irányzat: szifárd.

megesnek a fővárosi társadalom legszelebb rétegeit hódította meg, hanem a vidék néhány városaiban, sőt a külföldön is utánzásra talált. Eddig sikerei és a meggyőződött szükséglet arra bírta az intézmény vezetőit, hogy most már szélesebb alapon, formális, nagyszabású egyesület alakítsák meg végleges szervezetét...

A D. K. E. Igazgatószágl. ülése. A Dunántúli Közmivvelődési Egyesületnek ma délután 5 órakor igazgatószágl. ülése volt a saját helyiségében. Ezen az ülésen gróf Pallavicini Ede elnök kegyeltes beszédében emlékezett meg Beklos Gusztávról, az egyesület elhalt előnökéről...

A Magyar Szakírók Egyesülete választmányi ülést tartott Gelléri Mór elnöklete alatt, melyen bemutatták a kormány által jóváhagyott módosított alapszabályokat, tudomásul vették a nemzetközi sajtóügyi iroda értesítését az idei sajtókongresszus elhatározásáról...

A Köztisztviselők Nyugdíjpótó és Segélyező Egyesülete Szukovány István államtanácsvezető tanácsos elnöklete alatt rendkívüli közgyűlést tartott, mely az alapszabályokat illetően módosította, hogy az egyesület nyugdíjpótó 16-osztályba három osztályt szervezett...

A mérnökgyűlés új palotája. A Magyar Mérnök és Építészegylet új huzamosabb ideje foglalkozik azzal a tervvel, hogy palotát épít, amely az egyesület céljainak szolgálni lesz hivatva. Az egyet legutóbb tartott választmányi ülésén Somló Emil részletesen ismertette a házépítésre vonatkozó terveket...

FŐVÁROSI ÜGYEK.

Uj polgármesterek. Szombaton délután hétértől már délután 5 órakor lesz új főpolgármester Budapest fővárosának, még pedig a régi rendszer alakjainak minden mesterkedése dacára is: Fülepp Kálmán személyében. Hiába hangzottak ugyanis és milyen kevés és gyenge hangon — hogy azért kellene elhalasztani a főpolgármester megválasztását a jövő hétre...

EGYESÜLETEK. Ingyenteljes-egyesület. Az Ingyenteljes-egyesület, mely egyike legnépszerűbb és legáltalánosabb emberbaráti intézményeinknek, eddig tudvaleg ideiglenes szervezettel működött. Ebben az ideiglenes állapotban is évek óta fényes sikerrel teljesítette gyönyörű hivatását és...

mesteri állásokra kirandó pályázat ellen beadott felelősezt. Sok híve van a városaljak közt Sipőcz László árvászeki előnöknek, akiben a hosszú szolgálata példás hivatalkodás, kifogástalan puritán jellemet s a fővárosi ügyek régi ismerőjét kívánják a főváros vezető tisztviselőjévé tenni, de viszont a közhangulat úgy a kerületekben, mint a tisztviselők között dr. Bárczy István tanácsost öhajlja a polgármesteri székben látni, aki eddigi munkásságával, a közoktatásügynek európai színvonalra való emelésével, lekötelező modorával s messze emelkedő tehetségével bőven rászolgált arra, hogy az új polgármestersége alatt lendüljön fel hatalmas erővel Budapest s emelkedjék a világvárosok sorába. Alpolgármester minden valószínűség szerint dr. Rényi Dezso, az elismert fényes képzettségű helyettes-tanácsos s a fővárosnak hosszabb időn át működő aranytollú főjegyzője lesz.

Kiss Ernő szobornak leleplezése. Május 27-én fogják Nagybeszterceken a szabadságharc egyik kimagasló alakjának, Kiss Ernő tábornok szobrát leleplezni. Az ottani tanács erre az ünnepélyre Budapest székfővárosát is meghívta. A tanács erre az alkalomra a főváros képviselő-társaságára is meghívta.

A vázárpénztár ügye. A vázárpénztár (busz-pénztár) megvizsgálása ügyében kiküldött bizottság ma délután ülést tartott, Vázsonyi Vilmos fővárosi bizottsági tag elnöklése mellett. Ma előterjesztette Székács Antal bizottsági tag a megválasztott vizsgálótól szóló jelentését, a melyt a bizottság jóváhagyta.

TÖRVÉNYSZÉK.

Modern regényírás. Geiger Gyula kispesti ügyvéd nem a nyilvánosságot várta első regénye teljes sikerét, hanem egész ellenkezőleg arra számított, hogy akiről a regény szól, az fogja a meg nem jelenés honoráriumát neki megfizetni. A regény hősnője báró Schönberger Beláné lett volna, a kit az ügyvéd régebbi időből ismeri, s akin egy régebbi ügyvédi közelettel nem tudta beajánlani. Geiger, Seper Kajetan kispesti szerkesztőnek fordult s egy nyitléri közleményt adott át neki közlés céljából. Seper Kajetan, mielőtt a nyitléri közleményt lementatta volna, barátságos levélben arra figyelmeztetve a bárónét, hogy e kellemetlen nyitléri közlemény ügyében okvetlenül lépjen vele érintkezésbe, annyival is inkább, mert tudomás szerint Geiger Gyula egy huszonhét fejezetből álló regényen dolgozik, melynek hősnője maga a báróné s a regény tárgya prókerek adta. Erre Schönberger Beláné meghívta ügyvédjét, dr. Klein Rezsőt, hogy a zarolás miatt tegye meg a büntető följelentést. A pesti vidéki törvényszék zarolás vétsége miatt el is rendelte a nyomozást ügy Seper Kajetan, mint Geiger Gyula ellen. Geiger bolserie, hogy egy nyitléri közleményt adott át Sepernek, de tagadta, hogy zarolás történt. Beismerte azt is, hogy regényen dolgozik, a melynek hősnője véletlenül szintén báróné, de nem azonos báró Schönberger-nel. Seper Kajetan azonnal védekezett, hogy fővárosi bíróságra fordítsa a bárónét a közölt támadásra. Az ügyészség csakis Seper ellen adott be zarolás kísérletének vétségéről vádiratot, Geiger ellen a nyomozást megszüntette s a báróné sem vette át vele szemben a vád képviselőit. Az ügyész vádirata ellen Seper megbízásból Geiger Gyula ügyvéd adott be kifogásokat s a vádatanács meg is szüntette az eljárást Seper ellen. Erre azután Geiger Gyula ügyvéd lépett fel a báróné ellen hatóság előtt való rágalmazás vétségéről. Mára volt kitéve ebben az ügyben a tárgyalás Baumann büntető járásbíró előtt. A tárgyaláson azonban csakis a báróné jelen meg ügyvédjével. A panaszos ügyvéd azonban nem jött el. dr. Horváth Zoltán ügyész megbízott kijelentette, hogy a zarolás miatt indított per alapos volt s így a báróné följelentését jóhiszeműen tette meg. Ezért nem vártja a vádat, de kéri a bírót, hogy az ügy iratait tegye át az ügyvédi kamardhoz. A bíróságot az eljárás megszüntette.

Egy volt megyefőnök ellen. A törvénytelen kormány belügyi ügyvivője januárban Hont-megye megrendszabályozására Szabó Mihály esztergommegegyi főjegyzőt küldte ki. A vármegye lepeccseltette és lezáratta a főispáni lakást és a közgyűlést termet, de Szabó feltörtte. A vármegye visszalétezési pört indított a megyefőnök ellen, s az ipolyi járásbírósg, miután meggyőződést szerzett a bemutatott hivatalos aktákból, hogy Hontmegyében 1200 korona lakásbére van a főispánnak, s így a vármegye nem tartozik neki lakást adni, Szabó Mihály kikalkulációját rendeltte el. Ez ellen bírói érdekesség címén kifogást tett a megyefőnök, s az iratok Lányi Bertalanhoz kerültek, de a volt igazságügyi ügyvivő ezt a dolgot nem intézte el, hanem főkéjjá hozta ezert. Most azonban az új era előszedte az aktacsomót és a következő leiraltat küldte vissza: »Értesítem, hogy a vonatkozó pörben alperes által bírói íródellet írást előterjesztett kérem törvényes alap hiányában teljesíthetőnek nem találom.« Szabó Mihály elítélte véglegesen a főispáni székéből, melyet az új főispán, László Gyula indítványára elégtelték, de a vármegye Szabó megyefőnök ellen folytatja pört. Szalay Károly vizsgálóbíró el is rendelte a vizsgálatot, Czobor aispán kérelmére hatóság ellen való erőszak, magánlak megsértése és más ingatlan vagyona jogtalan elfoglalása és rongálása miatt, s pörbe fogta a megyefőnök tükárát, Kutassy Agostont is, ki a vármegye székházának feltörését Szabó

Mihály nevében hogy a pört... Szabó Mihály... Kristóffy József... Az aty... nép közt... kából szitt... volt a cözje... katoikus h... vallásra. A... tettek, a bro... szabadsághar... zaiak Piest... lár veszett... Karlócára, r... lentették át... kell fizetni... teherték né... népre. Azt a... számú görög... is, lelkész... Imádság b... lyekben az... kódcsalád... voltak. A m... melyet a k... zabolozni... közömbös... birtok egy... hoztak a m... hivatalom a... majdnem az... máramarosi... ezmen Pész... ezmen, László... hány, Vaka... lamfogláza... bantestere... tette. A d... tette hat h... hónapra, k... királyi K... semmishet... mány-ellen... Keményt... fölmentet... foglazzra...







